

СОВЕТСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

ПРЕЗИДИУМ РАЙСОВЕТА

«О развитии совместных предприятий, малых предприятий по переработке древесины, работе Советов по расширению экономических связей» — так звучал первый вопрос повестки заседания президиума райсовета.

С общей информацией познакомила собравшихся председатель райплана Л. Г. Москалюк. Она сказала, что августа этого года в районе создано три совместных предприятия (ориентированы на переработку древесины, производство малых предприятий (проектные и строительные, монтажные работы, торговля, выращивание пушиного зверя, туризм и т. д.). Есть заявки на создание и других предприятий.

Далее присутствующие на президиуме председатели исполкомов сельских Советов поделились своим опытом в этой области. В. С. Волганин (Тагара) рассказал о том, в какой стадии сегодня организация в поселке леспримхоза. Принято восемь человек, закупается необходимая техника, но проблем, конечно, еще хватает. При сельском Совете создается бригада для выполнения различных заказов населения — уже найдено 13 человек. Организуется также торговая точка по выращиванию картофеля.

И. А. Заборцев (Гажный) перечислил фронт работ своей бригады, созданной при сельсовете: ремонт ДК, благоустройство кладбища, строительство ЛЭП, заготовка дров, подсобное хозяйство.

В Приспичино (О. Л. Марченко) летом работала плотницкая бригада, сейчас люди из нее заняты на котельной.

В остальных поселках пока лишь предполагалось создание каких-либо предприятий при сельсовете. Г. Д. Редваев подчеркнул еще раз необходимость их создания с тем, чтобы быть свободными от различных ведомств. Подумать и над сельскохозяйственной направленностью предприятий. Использовать в деятельности новых организаций подсобство.

По второму вопросу — «О ходе выполнения решения районного Совета от 26 сентября 1990 года «О программе «Учитель» выступил зав. районо В. В. Умрихин. Он высказал ряд своих соображений, просьбы к председателю исполкома. Чтобы удовлетворить потребности в кадрах, надо направить в училища и институты 30 выпускников. Реально ли это?

КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЕЙ БОГЭС

По требованию ряда коллективов строительства Богучанской ГЭС состоялась внеочередная профсоюзная конференция, на которой рассмотрены следующие вопросы:

1. Хозяйственная деятельность треста «Богучангэстрой» на 1991—95 годы;
 2. О снабжении промышленными и продовольственными товарами строителей Богучанской ГЭС. Распределение товаров повышенного спроса;
 3. Выборы делегата на первый съезд энергетиков.
- Конференция приняла следующие постановления по первому вопросу: считать основной задачей коллектива строителей БогЭС на 1991 год сосредоточение основных сил по четырем направлениям:
- наращивание мощности гендропзда треста;
 - строительство гидроузла;
 - строительство жилья и социальную быта города Кодаинска и для населенных пунктов, выносимых из зоны затопления;
 - строительство субподрядных организаций.

По второму вопросу решено:

- администрация ОРСа (Г. А. Архипов) совместно с трестом «Богучангэстрой» (Ю. В. Сахарнов) разработать мероприятия по выполнению замечаний и предложений для нормализации работы ОРСа и представить на президиум ОПК в срок до 20.12.90 года;
- для обеспечения строителей Богучанской ГЭС товарами народного потребления, промышленными и продовольственными, ОПК совместно с администрацией треста продолжить работу по передаче местных Советами фондов на делюво древесины для треста «Богучангэстрой».

По третьему вопросу делегаты конференции большинством голосов избрали на первый съезд энергетиков делегатом Ю. В. Сахарнова — управляющего трестом «Богучангэстрой».

ОТЧЕТ О ЗАСЕДАНИИ ИСПОЛКОМА

На очередном заседании исполкома, состоявшемся на прошлой неделе, были рассмотрены несколько, как принято говорить, наиболее значительных и менее значительных вопросов. К самому значительному можно отнести вопрос — об исполнении требований Президента СССР М. С. Горбачева в связи с переходом к рыночной экономике.

В преамбуле принятого постановления по этому вопросу в частности говорится: девятого ноября 1990 года в исполнительные органы местных Советов поступила телеграмма Президента СССР М. С. Горбачева о принятии соответствующих мер по вопросам продовольственного снабжения.

Учитывая острейший политический характер этой проблемы, Президент СССР требует обеспечить устойчивую работу народного хозяйства в зимних условиях, поддержание сложившихся хозяйственных связей, решительного укрепления договорной дисциплины и ответственности в соответствии с первоочередными мерами по переходу к рынку. Одновременно в телеграмме изложены требования правильной оценки, решительных выводов и главное — практических действий при решении имеющихся вопросов, ответственности, организованности и оперативности в работе, высокой активности в деятельности Советов, их исполнительных комитетов и комиссий, всеобщего депутатского корпуса, исключительного важна роль трудовых коллективов, хозяйственных руководителей.

Президент подчеркивает, что в нынешних условиях особое значение приобретает строгое исполнение указов, законов, постановлений, принимаемых государственными органами. Обращается внимание на недопустимость невыполнения законодательных актов и решений вышестоящего уровня. Должностные лица и руководители несут за это персональную ответственность.

С учетом требований Президента исполком райсовета решил:

Обязать председателей исполнительных комитетов городского и сельских Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей предприятий, организаций и учреждений района принять к неукоснительному исполнению требования Президента СССР тов. М. С. Горбачева, направленных телеграммой «О неотложной необходимости стабилизации ситуации в стране, обеспечения устойчивой работы народного хозяйства в зимних условиях, стабилизации межхозяйственных связей, решительного укрепления договорной дисциплины и ответственности в связи с переходом к рынку».

В целях организации своевременной и бесперебойной поставки продуктов питания населению Кежемского района создать комиссию при исполкоме райсовета, председателем которой назначить:

К. К. Гафнер — зам. председателя исполкома райсовета, председателем комиссии, Я. Г. Кучерук — зам. председателя исполкома райсовета, зам. председателя комиссии. Члены комиссии: В. Ф. Факитский — начальник учреждения К-100, Г. В. Стукалов — зам. председателя исполкома горсо-

нов — начальник управления ЖХК с. Кежма, В. В. Яковенко — директор СВЭС, В. А. Пепеляев — главный инженер ПЭТСК-3 УГЭ.

Заместителем председателя райсовета (Г. Безматерных) в срок до 15 декабря 1990 года заключить договор со всеми лесозаготовителями на 1991 год, при этом учесть поставку основных продуктов питания лесозаготовителями.

Обратить особое внимание на недопустимость срыва договорных обязательств поставки продуктов питания

летворительную работу директора районной киносети (А. С. Приваликин). В случае не принятия им должных мер по исправлению положения рассмотреть вопрос о несостоятельности занимаемой должности.

И далее: провести регистрацию до 15 декабря, конкретизировать работу налоговой инспекции, обратить внимание председателя исполкома местных Советов на неудовлетворительную работу в этом направлении.

И, как водится в этих слу-

С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ ВРЕМЕНИ

вета, Н. Н. Верещагин — заместитель исполкома Кежемского сельского Совета, Г. А. Архипов — начальник ОРСа БогЭС, В. М. Глызин — председатель райспецпотребсоюза, В. Я. Сурин — начальник торгового отдела учреждения К-100.

Комиссии по обеспечению продуктами питания населения Кежемского района (Г. Гафнер) подготовить программу реализации и производства продуктов питания за счет совхозов, подсобных хозяйств предприятий, бартерных сделок, организации приема излишков продуктов питания от населения района. Разработать четкую транспортную схему доставки продуктов питания из отдаленных поселков и отделений совхозов, исключить возможность вывоза продуктов за пределы района.

Программу представить в исполком райсовета в срок до 10 декабря 1990 года.

Для координации вопросов обеспечения устойчивой работы в зимних условиях промышленных предприятий, совхозов, организаций, учреждений, объектов жилищно-коммунального обеспечения и социальности, ликвидации последствий чрезвычайных происшествий создать оперативную группу при исполкоме райсовета, председателем которой назначить:

В. Е. Говорский — председатель исполкома райсовета, руководителем группы; П. Ф. Безматерных — зам. председателя исполкома райсовета, зам. руководителем группы. Члены группы: Ю. В. Сахарнов — управляющий трестом «Богучангэстрой», В. Е. Говоренков — директор ДС БогЭС, А. А. Степанов — председатель исполкома Кодаинского горсовета, Н. Н. Верещагин — председатель исполкома Кежемского сельского Совета, В. Ф. Факитский — начальник учреждения К-100, В. М. Скурихин — командир Кежемского ОАО, Д. В. Мельник — директор АТП-12, А. Я. Терехов — начальник МПО, П. Ю. Брюха-

лесозаготовителями в IV квартале 1990 года.

В целях установления жесткого контроля за вывозом леса и лесопроизводством за пределы района, построить КПП на автодороге Кодаинск — Седаново в поселке Имбинский, для учета:

исполкома сельского Совета п. Имбинский (г. Ходаковский) в срок до 10 декабря 1990 года обеспечить отсылку и устройство площадки.

Управляющему трестом «Богучангэстрой» (М. Сахарнов) изыскать возможность выделения и установки дома УГПД и трансформаторной подстанции с окончанием работ в срок до 25 декабря 1990 года.

ДС БогЭС (г. Бороненков) обеспечить финансирование указанных работ;

зам. председателя исполкома райсовета (Г. Безматерных) определить штаты и расходы на содержание обслуживающего персонала.

В порядке контроля по выполненному ранее принятому решению исполкома райсовета обсудить вопрос «О порядке открытия и работы видеосалонов, видеосалонов, видеосалонов на территории Кежемского района». Как об наружилось, в ходе обсуждения вопроса, никто из присутствующих не занимался. Отсюда полная неразбериха в учете, контроле за демонстрацией в районе видеосалонных. Ни кто из заинтересованных лиц не смог представить полной картины в этом направлении. Очевидно одно, все отдано на откуп «деловым людям», что без зазрения совести, пользуясь удобной ситуацией, набивают кошельки. Не имея иного места проведения досуга, в стандартно не имея выбора, почитать прекрасного вынуждены идти...

Хорошего разговора не получилось, в значительной мере исполком принял не смог, ограничившись пока малым общедоступным делом пунктами.

Отметить крайне неудов-

летворительную работу директора районной киносети (А. С. Приваликин). В случае не принятия им должных мер по исправлению положения рассмотреть вопрос о несостоятельности занимаемой должности.

И далее: провести регистрацию до 15 декабря, конкретизировать работу налоговой инспекции, обратить внимание председателя исполкома местных Советов на неудовлетворительную работу в этом направлении.

И, как водится в этих слу-чаях, контроль возложить... Сиево забрать вперед. Не надо возлагать контроль, либо никакие усилия контролируемого не дадут результатов, если эту проблему не решать в комплексе. Воспитание, организация досуга, семья, школа, общественность, материальная база социкультурных учреждений и т. д.

По существу в беспорядочном единодушии исполком зарегистрировал новое общественное формирование, именуемое комитетом социальной защиты «Цит», инициатором которого явилось учреждение К-100 МВД СССР.

Комитет создан с целью социальной защиты офицерского состава и сотрудников УЛИТУ, оказания содействия в решении жилищной и других социальных проблем в условиях нового союзного договора. Комитет берет под защиту лиц, прослуживших в органах МВД не менее 20 лет и проходящих службу в текущий момент. И что особенно отродно — лица (проходившие), проживающие на Севере в лесной промышленности также не менее 20 лет и работающие ныне в системе МВД СССР, могут в том числе рассчитывать на содействие комитета в вышеперечисленных вопросах. Необходимость создания такого формирования действительно продиктована жизнью. Уже сегодня учреждения К-100 в различных регионах страны строят для своих сотрудников жилье. Пока не много. Но и это приближает решение важного вопроса. В числе счастливых на получение жилья в европейской части страны — директор строящихся предприятий Я. П. Чупров.

Далее исполком рассмотрел несколько текущих вопросов.

Вел заседание председатель райисполкома В. Е. Говорский.

Л. ГОЛУБЕВА.

♦ ЗНАКОМЬТЕСЬ: КООПЕРАТОРЫ



Кооператив «Вариант» — одно из немногих строительных объединений подобного рода в Кодицке. Существует чуть больше двух лет. Высокой оценкой труда этого коллектива служит хорошее настроение новоселов. А их уже немало. Только в поселке индивидуальной застройки кооператорами сделано более двадцати квартир. Начиная с июля и «под ключ» — с высоким качеством. В настоящее время они трудятся на внутренней отделке в доме № 302.

На снимке: группа отделочников.

Фото С. БОЧАРОВА.

ОТКЛИК

Я — ЗА РЫНОК

Мы все живем в преддверии призрачного рынка, который накормит, напоит, обуе, оденет нас. О рынке, его программах, говорят и пишут сейчас так много и часто, что уже самые бедные, нищенски обеспокоенные старики и старики, угасающие в умирающих деревнях, согласны на этот рынок. Быстрее бы только. Может быть, хоть рынок спасет.

За разговорами о рынке мы уже с меньшим значением думаем о забастовках, национальной розни, кооперативных проклятиях... Уже некуда и некому жаловаться на бедность, беспорядок, нехватку необходимого.

Республиканские парламенты «грызутся» с союзниками, между собой по пустячным вопросам: где и какую запяную ставить в той или иной поправке и еще не принятому, но уже не действующему, устаревшему негодному закону. Делат неделимое, раздают им самим не принадлежащее. В свою очередь на местах новоязы демократичная, переродившая власть, небрежная указания сверху, правит как бог на душу положит. Да и чего мудреного тут — править — если и в магазинах пусто, и в зарплатах не пусто. И разрешено, вроде бы, все, а делать нечего и не из чего.

В этих неопределенных условиях я лично согласен на рынок, зато ничего доброго от президентских программ не жду. И радикальные они, и прогрессивные, но не действуют и не будут действовать. Рагосустройство, аренда, выкупки и прочие ничего не стоят без закона о частной собственности. Уже не только капиталистам, но и мне понятно, что не дает и не дает правительство Рыжкова гарантий на мое дело, на мои денежные деньги. Это сейчас, пока голодные, это сейчас, пока медведь в воду, а станет лучше — и правительство кричит необходимые меры, самими традиционными способами ссылаясь на чрезвычайное положение. И все это, якобы, по моей просьбе — просьбе народа.

Я понимаю ностальгическую тоску некоторых бюджетников по кильской руке, по правлению всем и

всем, но нынче дальше некуда. Даже целей протарских не осталось. Рынка надо бояться тем, кто деньги получает, а не зарабатывает трудом. Переходный период, новая экономическая система, лардасы экономики и прочее — не что иное как новое косметическо-политическое средство для заплурдания мозгов. И стоит ли клепуховать об отходе от принципов социализма, проглатывая перьями, за нечем трудящихся, которых сама переродившая и правильная под флагами «изма» додела «до ручки». И совсем уже, неуместно, а все, поминать при этом капитализм, основные признаки которого еще в довегетативном возрасте вбили нам в голову, по которым мы за просто различаем этих вампиров, угнетателей, эксплуататоров. Давайте вкратце вспомним о них.

— **Получение максимальной прибыли** путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны. Если и применять это принцип, то мы сейчас говорим и дебатруем о нашем прожиточном минимуме, чем об излившей роскочи.

— **Получение той же прибыли** путем забавления и систематического обречения народов других стран, особенно отсталых. И не хочется забывать страничку газеты цифрами, но то, что живущих за чертой бедности в Таджикистане — 60 процентов, Узбекистане — 46 процентов, Киргизии, Туркмении — по 40 процентов, Азербайджане... — я думаю довольно — очевидный факт, ясно.

— **Получение все той же прибыли** путем войн и милитаризации народов, хозяйства. Не секрет, что самая красная, самая вооруженная СА имеет больше всех других армий генералов, оружия. Не забудем и Афганистан.

— **Обострение классовых борб** в процессе все усугубляющейся ликвидации классов. Здесь еще проще. Вспомним ГУЛАГ, истребительный не только крестьянство, но и прослойки классовые

уровня из-за роста цен, а также прямых и косвенных налогов, которыми государство отбирает все большую часть заработной платы. Где, где — а уж тут государство преуспело с прилежанием.

Чудны дела твои, Господи! Строили, строили и нынче тебе. А может, у нас при всеобщей национализации народ владеет хоть какой-нибудь собственностью? Землю — крестьянам! Фабрики — рабочим! Управление — кухаркам! Нет этого. Значит все — общественное, значит — социализм! Да нет, у нас все принадлежит государству. А государство — по Марксу — есть частная собственность бюрократии. И рынок при таком раскладе — это смерть режима, конец номенклатуре, наступление к социализму. И поэтому я — за рынок, за негодную его программу. Но что-то делать надо. Как-то выходить из тупика.

Я лично делаю свою жизнь лучше, богаче, обеспеченнее хочу и делаю своим трудом, без указок сверху. Жить, как раньше жили, не желаю, а для того, чтобы жить по-другому, я и приемлю рынок. Он даст мне возможность апробировать свои личные программы, в результате чего я выживу, а возможно и займусь. А пока пусть себе на доброе здоровье именитые, заслуженные и не очень экономисты, юристы, социологи ведут длинные и бесполовые дебаты в парламентах. Пусть принимают или нет законы, поправки, программы. Им пока не до меня, не до руководства моего. Как бы там ни было, назавтра возвращаться не буду. Неприемлемое сегодня — норма жизни завтра.

В. ГОЛУД,
председатель кооператива «70 лет Октября»,
с. Кежка.

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

РАБОТАТЬ В МАССАХ

Сегодня обстановка в стране весьма сложная; пять лет идет волна перестройки, но идет медленно и все последствия этого вы знаете.

А где же мы, коммунисты? Новая экономическая политика во имя нас, во имя всего народа. А что получается? Растерянность началась сверху и пришла вниз в ряды партии. Идеологическая работа не на уровне. Мы все обеспокоены воспитанием детей, а что они видят в видеосалонах? Низкопробные фильмы разлагают, парализуют душу молодого поколения. Ну как не будет разных отрицательных влияний, когда коммунист проходит мимо этого? Новому составу бюро следует особо проанализировать идеологическую работу.

Серьезно упускаем работу с комсомолом, с молодежью. Наступил экономический спад в стране из-за разброда и шатаний. Возврат нам по телевизору всякого бреда, а мы вместо правильной оценки и разбора работаем сами попор подвесах идеологии. Вот и получается, что вместо работы митингуем. Это же легче. А потом не хватает то мыла, то папирос и т. д. А в это время мафия, обладая миллионами, командует в магазинах, кооперативах. И коммунисты среди них есть. Какой же тут пример для простого рабочего, служащего?

Не могу понять, как мы проводим работу в армии. Привезли топлив в аэропорт и отправили — никто слова доброго не скажет. Где райком комсомола, военкомат? Где наши святые традиции!

Коммунистам партийной организации района надо подумать, посоветоваться и сплотиться едино, помня об

идеалах партии. Партия будет идти вперед, силу она найдет, те, кто случайно попал, отпадут.

Из всех негативных явлений жизни партии нам надо делать правильный вывод и работать в массах.

В. РАКИТСКИЙ,
начальник учреждения К-100.

ЗА КОНСОЛИДАЦИЮ СИЛ

Слушая выступления, я почувствовал такую ностальгию по нашей старой коммандно-административной системе, что просто попросту проходил мимо этого? Вовал даме на съезде. Хотя и на российском съезде, но на XXVIII таких вещей не было. Мы опять скатились к тому, что стали считать врагами.

Говорим, что вроде бы нас понапугало незаслуженно, но тут же противоречим себе. Договорились до того, что раз цены повышены и масло по карточкам — асплоя райкому давать не удовлетворительным условиям.

Тот психоз, который звучит в отдельных выступлениях в отношениях между жителями района и подразделениями К-100, не случаен. Он очень близок к ситуации, даже более, чем к действиям, которые бываю на местах.

Население требует, чтобы осужденные К-100 были выведены за пределы поселка, но не должен жить советский человек рядом с осужденными в одном поселке и чувствовать постоянно страх за своих близких и детей. Не знаю, есть ли здесь те, которые пострадали из-за осужденных. Как бы вы посмотрели на это, за и что бы им ответили!

А против офицеров никто

ничего не говорит. Мы должны освободить наше население от гнета, который оно постоянно ощущает, и от него у нас происходят нездоровые явления.

Недавно в районе работала комиссия и там эти проблемы тоже очень пристально изучались. Составлен график вывода осужденных из поселков, он нас пока не устраивает. Нам с Ракицким дано поручение, мы это доделаем.

По ветеранам — где хотел бы ответить? Да, с помещением у нас очень сложно. Но мы нашли выход из этого положения, предоставили помещению в 24 квадратных метра.

Если это не устраивает, то с городским Советом определили, что при заселении дома № 302 мы изыскиваем помещению для ветеранов. Кроме того, исполком райсовета принял решение о выделении десяти тысяч рублей на нужды ветеранов, чтобы они на совете ветеранов определяли, кому и какую помощь оказывать.

И в 38 доме. Согласно решению № 76 Совета Министров СССР каждая организация, перевозящая из зоны заповедника, обязана строить жилье для своих работников. Лично я ездил в крайком, выпросил деньги, они целевым назначением пришли из ЦК КПСС, и как любая другая организация мы обязаны строить жилье для своих работников.

Там будут жить люди, приехавшие из зоны заповедника. Давайте не искать друг в друге врага, а давайте искать выход из того положения, в котором находится наша партия.

В. ГОВОРСКИЙ,
председатель Кежмского райисполкома.

♦ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ПРОВОДИЛА УБОЯ СКОТА

При нарушении правил убоя, приравненных к употреблению мяса убойных домашних животных человек может заболеть инфекционными и глистными болезнями, которые приводят к тяжелым последствиям, инвалидности и даже смертельному исходу. Для того, чтобы люди не заразились болезнями при употреблении мяса, существуют специальные правила предубойного осмотра животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса.

Все животные перед убоем подлежат ветеринарному осмотру с выборочной термометрией. Запрещается убой животных, привитых против сибирской язвы в течение 14 дней, против ящура — в течение 21 дня; животных, которым давали антибиотики с лечебной и профилактической целью — в течение 30 дней после последнего сканирования рыбы, рыбных отходов, рыбной муки.

Убой животных проводят на мясокомбинатах, убойных пунктах потребкооператива или других организаций под контролем ветеринарного специалиста. Повторный убой запрещен. При от-

сутствии государственных предприятий убойных пунктов оборудуются именные убойные площадки с разрешения государственного санитарного и ветеринарного надзора.

После убоя проводится ветеринарно-санитарная экспертиза туш и органов. В обязательном порядке осматриваются голова, селезенка, сердце, легкие, печень, туша. Мясо свиней, диких кабанов, медведей, барсуков исследуется на трихинеллез специальным методом. На экспертизу представляются целые туши, разрубленные пополам или на четвертины. Мясо, разрубленное на куски, к осмотру не подлежит. Кроме того, тушки птицы допускаются к осмотру в целом виде, но потрошенные. Внутренние органы (кроме кишечника) должны быть доставлены для осмотра вместе с тушей. Кроме того, допускаются убой, нутрии и зайца до slaughter для осмотра с нештатной шкурой на одной из задних лапок.

Не разрешается продажа и не подлежит экспертизе свиное мясо, мясной фарш, котлеты, студень, колбасные изделия, сельцы, копчености, а также другие изделия домашнего изготовления.

Торговля мясом разрешается на рынках в мясных павильонах и специально

отведенных местах, оборудованных с соблюдением ветеринарно-санитарных правил.

В связи с увеличением поголовья скота в индивидуальном секторе, кооперативах, крестьянских, фермерских хозяйствах и других увеличившихся случаях нарушения правил осмотра животных и мяса и правил торговли им, во избежание заражения людей необходимо организациям, занимающимся заготовками и реализацией мяса, создать условия для убоя животных, переработки и ветеринарно-санитарного осмотра и ветеринарными специалистами — это может привести к серьезным последствиям. Товарищи! Помните, что мясо, не прошедшее ветеринарно-санитарный контроль может послужить источником заражения инфекционными и глистными болезнями.

А. ПОПОВ,
главный ветеринар Кежмского района.

ПРОГРАММА

ВТОРНИК, 27 ноября

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Мультфильм.
8.55 «Жизнь Клима Самгина», 12-я серия.
10.05 Татарские народные песни исполняет Р. Дамянов.
10.25 «Вокруг света». Альманах.
11.25 Детский час.
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 На чемпионате мира по шахматам.

СРЕДА, 28 ноября

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Мы не рабы...». Телевизионный документальный фильм.
9.00 Концерт.
10.00 К. Симонов, «20 дней без войны».
10.30 «Слово».
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 «Мой Чайковский».
13.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1/2 финала. «Торпедо» (Москва) — «Монако» (Франция).
11.25 Детский час.
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 На чемпионате мира по шахматам.
13.25 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии, 2-й тайм.
15.35 Концерт Белградского

ЧЕТВЕРГ, 29 ноября

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Жизнь Клима Самгина», 13-я серия.
9.45 Футбол. Кубок УЕФА. 1/2 финала. «Торпедо» (Москва) — «Монако» (Франция).
11.25 Детский час.
12.25 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 На чемпионате мира по шахматам.
13.25 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Чехословакии, 2-й тайм.
15.35 Концерт Белградского

ПЯТНИЦА, 30 ноября

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Мультфильм.
8.40 «Жизнь Клима Самгина», 14-я серия.
9.45 «До 16 и старше».
10.30 Музыка в эфире.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 Док. фильм.
13.25 Хоккей. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.
15.50 «Мертвая зыбь». Документальный фильм.
16.20 ТелеЭКО. Журнал.
16.50 «Рок-урок». Музы-

СУББОТА, 1 декабря

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Наш сад.
9.00 Партер. Коммерческий вестник.
9.30 Человек. Земля. Вселенная.
10.30 К предстоящей выставке «Новая реальность» студии Э. Белютина.
10.40 В мире животных.
11.40 Ступень к Парнасу.
11.55 Премьера художественно-публицистического фильма «О слезы на глаза» (к вопросу о секретных протоколах).
13.25 Фильмы режиссера И. Селезневой «Всем — спасибо...».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 декабря

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж Спортлото.
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечеству.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Музыкальный киоск.
13.00 «Лос». Путь в будущее.
13.30 Концерт ансамбля песни и танца Лосса.
14.00 Премьера художественно-публицистического фильма «Век мой — зверь мой» (к вопросу о секретных протоколах).

13.25 Концерт Гидона Кремера (скрипка) и Марты Аргерх (фортепиано).
15.40 Из цикла «Как мы дышаем».
16.10 «Неуловимый Фунтик». Мультфильм. 1-я, 2-я, 3-я, 4-я серии.
16.50 Премьера документальных фильмов о селе.
17.30 «Югославия: момент истины».
19.30 Мультфильм.

17.10 Это было... было...
17.35 Политические диалоги. «Вот моя держава». Алтайский край.
18.30 «Помоги себе сам». Методика саморегуляции. Х. М. Алиев.
19.15 Парламентский вестник России.
19.30 Кинопанорама.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Коллаж.
21.35 Вечер памяти Лидии Руслановой.
23.00 Футбол. Кубок УЕФА. 1/2 финала. «Торпедо»

ансамбля песни и танца «Иво лоларибар».
15.55 Премьера документального фильма «Журналисты».
16.15 Страницы истории «Вехи». Н. М. Карамзин и другие. Фильмы 1-й и 2-й.
17.50 «Контакт-форум».
18.20 Актуальное интервью.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 «До 16 и старше».
19.45 «Жизнь Клима Самгина», 13-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.

кальная программа для подростков.
17.35 Политические диалоги «Галерея».
18.35 Это было... было...
18.55 «Жизнь Клима Самгина», 14-я серия.
20.00 Вид.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 По стопам МВД.
21.45 Вид.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный альманах.
15.00 К Всемирному дню борьбы со СПИДом.
16.30 Концерт фольклорных коллективов малочисленных народностей.
16.50 Международная панорама.
17.35 Документальный фильм «Волшебник слова».
17.55 «Из жизни Федора Кузькина». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 В Правительстве СССР.
21.40 «Ангажемент». Борис Рубашкин в Москве.
23.05 ТСН.

15.45 Сельский час. Панорама.
16.45 В мире сказок и приключений. «Госпожа мелица».
17.55 Воскресный променада-концерт «ЦТ».
19.45 Пятисерийный художественный фильм «Вариант «Омега»». 1-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Парламентский вестник России.
21.45 О простом и вечном.
22.00 Коллаж.
22.05 На чемпионате мира по шахматам.
22.25 «Маппет-шоу». 17-я и 18-я серии.
23.15 Футбольное обзор-

19.50 «Жизнь Клима Самгина», 12-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Концерт хора студентов.
21.50 «Слово».
23.50 ТСН.
0.05 На чемпионате мира по шахматам.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

(Москва) — «Монако» (Франция).
0.40 ТСН.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный альманах.
8.35, 9.35 Физика. 9-й класс.
9.05 Немецкий язык.
10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
11.05 Педагогика для всех. Часть 1-я.
12.05 «Принадлеже к со-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.30 На чемпионате мира по шахматам.
21.45 Музыка в эфире.
23.50 ТСН.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный альманах.
8.35, 9.35 Природоведение. 5-й класс.
8.55, 9.55 «Мастер, Маргарита... Свободный перевод с испанского». Научно-популярный фильм.
9.05 Испанский язык. 1-й, 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.

8.35, 9.35 История. 5-й класс.
9.05 Английский язык. 1-й, 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6-й класс.
11.05 «В начале было...». Научно-популярный фильм.
12.05 Мультфильм.
12.15 «Дом для наших детей», 5-я серия.
13.15 Премьера документального фильма «Белый лист».
13.45 «Ваш выход, артист».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

23.20 Джазовые портреты.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Играй, гармонь!». Праздник в г. Находка.
9.35 Премьера документального фильма «Вызов».
10.00 Фигурное катание. Международные соревнования. Мужчины. Произвольная программа.
10.45 Премьера документального фильма «Протопол Авакум». Из цикла «Великие имена России».
11.10 «Контакт-форум».
11.40 «Лицом к лицу: лю-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

23.45 Программа «А». Телемост «Москва — Белград».
8.00 На зарядку становись! 8.20 Мультфильмы.
8.50 Русские народные песни исполняет Л. Иванов.
9.00 Клуб путешественников.
10.00 У нас в студии — Андрей Грещук и Людмила Берлинская. Р. Шуман «Сказочные картины».
10.15 Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. Сбор-

8.35 География. 8-й класс.
9.05 Французский язык.
9.55 «1374 км — дистанция Франкфурт-на-Майне — Минск».
11.30 «Серая цапля». Документальный фильм.
11.40 «Дневник сессии Верховного Совета РСФСР».
12.10 «Дом для наших детей». 1-я и 2-я серии.
13.55 Открытие Внеочередного съезда народных депутатов РСФСР.

12.25 «Дом для наших детей», 3-я серия.
13.25 К. Симонов «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль.
15.25 Чемпионат мира по академической гребле.
16.15 На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
18.15 На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.

11.05 Педагогика для всех. Часть 2-я.
12.05 А. Глазунов. Концертный альбом.
12.15 «Дом для наших детей», 4-я серия.
13.15 Ритмическая гимнастика.
13.45 Поэт В. Готовцева.
14.05 Мультфильм.
14.25 «Любовь и разлука». Художественный телефильм-монография о народной артистке СССР В. В. Барсовой.
15.30 «Любовь и разлука». Старинные и современные романы.

Любовь и Виктор Анисимовы.
14.05 «Свой дом строим сами». Жилье к 2000-му году.
14.45 «Время штурмов». О проблеме рыбодобывающей промышленности.
15.45 «Мне люди прощали». Документальный фильм.
16.15 На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
18.15 На Внеочередном

съезде народных депутатов РСФСР.
18.25 Коллаж.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.45 На сессии Верховного Совета СССР.
22.15 На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
съезде народных депутатов РСФСР.
16.25 Коллаж.
16.30 «Только одна встреча». Песни Ю. Антонова.
18.15 На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
20.25 Спокойной ночи, малыши!
20.40 Народные мелодии.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 «ТВ о ТВ». Выпуск 145.
23.00 Новичок. «Поздравления потерпевшего». Из цикла «Телефон полиции 110».

17.45 Фигурное катание. Международные соревнования. Произвольный танец.
18.45 Спокойной ночи, малыши!
19.00 На Внеочередном съезде народных депутатов РСФСР.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Иллюзионы». «Машинизм». Художественный фильм (Италия).
23.40 Фильмы кинодраматурга Б. Добродеева: «Девять дней и вся жизнь», «Воспоминания о Павловске».

ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ДОСУГ И ДЕТИ

„ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА“

«Клуба. Это слово включает в себя несколько разных понятий. Но речь сегодня не о том клубе, в котором проводится массово-политическая работа, идет показ художественных фильмов, а о клубе «выходного дня» для детей.

Этот клуб был создан 18 ноября на базе общежития №№ 133, 134, 135. Пока у нас нет Дворца культуры, где бы разместились все кружки художественной самодельности, клубы по интересам, любительские объединения, коллективы народного творчества. Поэтому работники ИТДК «Братск» используют все пригодные помещения в г. Кудинске для проведения такой работы.

Создание нашего клуба началось с конкурсно-игровой программы «Веселые старты». Правда, погода в тот день не очень баловала — было морозной, дуть холодный ветер, — но для детей ничто не бывает помехой, они собрались.

Главным условием конкурса было вежливое, доброжелательное отношение команд друг к другу. За грубость вводились штрафные баллы. Как мало нужно нашим детям! Приятно было посмотреть на участников конкурса: как они переживали и боролись за своих товарищей; как оживили их лица и глаза при удачном выполнении задания и насколько мрачнели, когда не

все получалось правильно. Много было смеха и без споров не обошлось. Дети это такой народ, который хочет, чтобы все до мелочей было справедливо. Отрадно для нас, что у ребят не было слышно оскорблений в отношении друг друга, они помнили главное условие конкурса. Участники игры изо всех сил старались победить и правильно выполнять каждое задание.

В итоге победила команда «Волна», хотя команда «Тимуровец» осталась всего на один балл. Победители в награду получили торт, победенные — чай и сахар. Обе команды дружно отправились пить чай в игровую комнату 135-го дома. Там их уже с ма-

жаром заботливо встретила воспитатель Елена Сергеевна Фурашкина. Пока развлекли и разошлись чай, я побеседовала с ребятами, попросила их подумать над названием своего «клуба».

Предложено было несколько, но больше всех им понравилось — «Веселые ребята». Это действительно были все время ребята, как и все дети: непоседы, выдумщики, фантазеры. Мероприятия в клубе «выходного дня» будут проводиться раз в месяц. В течение месяца ребята сами будут частично к ним готовиться. Программа клуба «Веселые ребята» есть в каждой игровой комнате общежи-

тия. В свои мероприятия мы обязательно будем включать разнообразные уроки вежливости, правил этикета в игровой форме.

Всех, кто не смог прийти в наш клуб 18 ноября, мы приглашаем в декабре на новогодний праздник.

В программе клуба выходного дня предлагаются разнообразные мероприятия: праздники «Сладкоежки», «День рождения только раз в году», «Праздник детства», «Мамин праздник», конкурс «Мама или я», а также «Отдых всей семьей» (аккурсия по Ангаре на теплоходе «Заря») и многие другие.

При создании клуба выходного дня для детей мне оказали помощь зав. общежитием Н. В. Лобанова, воспитатель Е. С. Фурашкина, Л. А. Комарова.

Огромное им спасибо!

Л. КАЛИНИКОВА, методист ДК «Братск».

НОВОСТИ СЕЛА

ПРОСПИХИНО

Идет ремонт бывшего общежития учреждения К-100. Новое назначение ему определил нынешний хозяин — исполком сельского Совета: здесь будет дом для престарелых. Впрочем, первые обитатели уже появились. Бабушка Маринна приехала сюда из Ярkins, Дарья Николаева — из Заледеево. Нет у них ни мужей, ни детей, есть сестры, но ни в деревне их семья, ни в тасго, поэтому этот общий дом для них — выход. У каждой — своя комната. Воду привозят, есть отопление. Готовят себе сами.

Вообще, сейчас многое больше плавать как на дельце. Поэтому хвастается Ольга Леонидовна Марченко, председатель исполкома, не собираются. Но — дом есть. В штатах сельсовета для него — введущая электрическая линия. Общественная комната отдана телевизору. Предлагается поселить здесь человек 10-12. Кстати, желающих есть. Это и семейная пара, и женщина с детьми. Проспихино могут прийти в школу, а вернее — в школьный клуб, что расположено в здании бывшего интерната. Превращенный было в склад, с приходом нового учителя военной подготовки и трудового обучения Петра Петровича Паченя, он обрел новую жизнь. Вместе с ребятами им было отремонтировано здание. Куллены шторы, аппаратура, спортивный инвентарь. Сейчас здесь, помимо специальных уроков, проходят занятия секций рукопашного боя и каратэ, играют в теннис. Бильярд, на дискотеке же собрался вся местная молодежь.

Есть здесь, правда, и проблемы: нет средств для оплаты руководителя секций, а желающих как преподавать, так и заниматься — есть. И. БРАЛКОВА. «Что мне делать: жить в Проспихино или убежать куда? А дело вот в чем. Я являюсь охотником-любителем. Все охотничьи сезоны провожу в тайге. Верными друзьями всегда мне были собаки. А вот, начиная с 1982 года, с ними стали случаться несчастья: то отравят, то украдут, то застрелят. За это время я потерял 17 охотничьих собак. А последний случай произошел в ночь с 11 на 12 ноября, который меня просто потряс. Ночью мой четвероногий друг был убит из ружья, стреляли по моему имени в спящую собаку, которая никогда никому не причинила никакого вреда. Так как нам, охотникам, сберечь своих собак».

А. СТРАШНИКОВ.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Реклама • Справки • Объявления



ПОЗДРАВЛЯЕМ Геннадия Лево с Днем рождения! Будь верен себе, своей профессии, коллективу и родному краю, ведь в постоянстве — залог успеха. А еще — хорошие тебе друзья, встреча, общения. Радости и открытий! Коллектив редакции и типографии.

КРАСНОЯРСКОМУ ПТО «МЕДТЕХНИКА» для работы в здравоохранении, требуются электромеханик по ремонту и наладке медицинской оборудования. Обращаться: г. Кудинск, ЦРБ, телефоны: 2-28-03; 2-26-96, или: г. Красноярск, ул. Кирова, 39, отдел кадров.

КЕЖЕМСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ приглашает для работы в г. Кудинске монтеров радиотехники, электромехаников станционного оборудования, инженера радиосвязи. Оплата согласно штатному расписанию. За справками обращаться по адресу: с. Кежда, Гагарина, 220, отдел кадров. Телефоны 1-4-23.

ТОРГОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕЖМАЛЕС» на постоянную работу требуется главный инженер (оклад 230 рублей). Обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефоны 3-13 или 4-74 через коммунатор 2-28-31 или 2-28-39.

Меняю трехкомнатную квартиру на улучшенную планировку в г. Дудинке на равноценную в Кудинске. Обращаться по адресу: г. Дудинка, ул. Островского, 15а, кв. 25, к. Майер.

КЕЖЕМСКИЙ КООПЗЕРОПРОМХОЗ производит отоваривание сатчинок шкур кроликов (одни к одному). Прикорма шкур ок осенне-зимнего забоя будет проводиться по месту жительства, на заготовительных участках с 26 ноября 1990 года. Спешите! Вас ждут товары повышенного спроса.

БАНЯ во временном поселке гидростроителей закрыта из-за отсутствия обслуживающего персонала, в связи с чем кооператив «Сибиряк» приглашает на работу в эту баню: сантехника, дерюжного моющего отделения. Оплата по договоренности. Обращаться по телефону: 2-41-20, 2-12-27.

Всех членов садово-огородного кооператива «Первенец», имеющих задолженность за электроэнергию и участки за 1989 и 1990 годы, просим в срок до 30 декабря 1990 года произвести уплату кассиру Л. А. МЯГКОВОЙ, которая работает в эту баню: кассир «Свет» с 19 до 21 часа. К неуплатившим взносы до указанного срока будут приняты меры, предусмотренные Уставом.

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 63 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

- юношей, уволенных из рядов СА; юношей и девушек (ингородских) в возрасте от 17 лет и старше на обучение специальностям: — маляр (с умением выполнять художественно-декоративные работы); — электрогазосварщик; — мозаичник-облицовщик-плиточник; — каменщик-облицовщик-плиточник; — столяр-паркетчик; — прием, сдача груза и багажа. Иногородным предоставляется льготное обучение. Выпускникам училища предоставляется работа и подготовка в Ленинграде и области. Прием документов до 15.01.91. Документы принимаются по адресу: 198147, Ленинград, Московский пр., дом 52, ПТУ-63, тел.: 292-47-79, 292-38-55.

Ковинскому ХЛХ требуются на постоянную работу трактористы, водители категории «Д». Оплата сдельно-премиальная. Квартиры обеспечены. Адрес предприятия: пос. Косой Бык, Кежемского района.

УСМ-7 ПРОИЗВОДИТ НАБОР в группу машинистов башенных и порталных кранов.

За справками обращаться по телефону: 2-13-50, начальник УСМ-7: 3-34-45 отдел кадров.

Просьба ко всем жителям города — сдать стеклобутылку 0,5 л, 0,7 л, 0,8 л, т.к. за несвоевременную сдачу стеклобутылки ОРСУ БелЗЭС отказывают в поставке вино-водочных изделий.

Прием производится: в магазинах № 1, № 3, № 19 с 11-00 до 19-00, на тарном складе (около Ангарской экспедиции) с 9-00 до 12-00. Продажа водки в магазинах будет производиться при сдаче стекло-бутылки.

КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА «УЛСН» предлагает для реализации следующие материалы и оборудование: — деревообрабатывающие станки (промышленные и бытовые); — нефтехимическую продукцию (краски, лаки, смазки и т. д.); — строительные материалы (линолеум, краски и т. д.); — облицовочный материал, — токарные станки, — кабельную продукцию. Фирма принимает заявки на оборудование и материалы по тел. 2-14-76.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ «СОВЕТСКОГО ПРИАНГАРЬЯ» ВОЗМОЖНО, НЕ ВСЕ ВЫ ЗНАЕТЕ О ТОМ, ЧТО НАША ГАЗЕТА — ОДНО ИЗ САМЫХ ДЕШЕВЫХ ПЕЧАТНЫХ ИЗДАНИЙ (ЕСЛИ НЕ САМОЕ ДЕШЕВОЕ) В РЕСПУБЛИКЕ. НОМЕР РАЙОНКИ ПОДРОЖАЛ ВСЕГО НА ОДНУ КОПЕЙКУ. ГОДОВАЯ ПОДПИСКА НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ОБОИДЕТСЯ ВАМ В 6 РУБЛЕЙ 24 КОПЕЙКИ. СОГЛАСИТЕСЬ — НЕДОРОГО!!!

Реклама • Справки • Объявления

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кудинск, Красноярского края. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотиллюстрации, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6272. Заказ № 0466.

Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли крайисполкома.

Ответственный редактор Л. Ратуева. Корректор Н. Полякова. Метрайпан В. Быкова. Линотипист Г. Левдо. Печатник Н. Быков.